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Az Európai Unió Bírósága kimondta: még 

azoknak az elutasított menedékkérőknek sem 

lehet a létfenntartáshoz szükséges minimumra 

csökkenteni a támogatását, akiknek el kellene 

hagyniuk az országot. A bevándorlóknak járó 

juttatások tekintetében a 2026. június 12-én életbe 

lépő uniós Migrációs és Menekültügyi Paktum is 

változásokat hozhat. 

A német szabályozás az elmúlt években több 

alkalommal is lehetővé tette volna azon 

menedékkérők juttatásainak csökkentését, akik egy 

másik EU-tagállamban már nemzetközi védelemben 

részesültek, vagy akiknek a kérelmét elutasították. A 

hatóságok bizonyos esetekben lényegében csak 

szállást, élelmet és alapvető higiéniai ellátást 

biztosítottak volna számukra. Az Európai Unió 

Bírósága azonban úgy ítélte meg, hogy ez sérti az 

uniós jogot, mivel a tagállamoknak olyan 

életszínvonalat kell garantálniuk, amely megfelel az 

emberi méltóság követelményeinek. 

A menedékkérők az Asylbewerberleistungsgesetz 

(AsylbLG), vagyis a menedékkérők ellátásáról szóló 

törvény alapján kapnak támogatást, melynek összege 

2025-ben tovább csökkent. Míg korábban az egyedül, 

önálló háztartásban élő menedékkérők havi 460 eurót 

kaptak, a törvénymódosítások után már csak havi 441 

euróra jogosultak; a közös elhelyezésben vagy 

párkapcsolatban élők pedig a korábbi 413 euró helyett 

397 eurót kapnak. Az ellátás sok esetben 

természetbeni juttatásokkal – szállással, étkezéssel és 

egészségügyi alapellátással – egészül ki. 

A juttatások tekintetében további változásokat hozhat 

az Európai Unió új Migrációs és Menekültügyi 

Paktumának 2026. június 12-i életbe lépése. Az új 

uniós befogadási szabályok lehetővé teszik, hogy a 

tagállamok bizonyos esetekben csökkentsék vagy 

megvonják a menedékkérők napidíját, illetve indokolt 

és arányos esetben más anyagi ellátásokat is 

korlátozzanak. A tagállamoknak azonban továbbra is 

biztosítaniuk kell az egészségügyi ellátáshoz való 

hozzáférést és az emberi méltósággal 

összeegyeztethető életszínvonalat. Az új rendszer 

egyik célja, hogy gyorsabb és egységesebb eljárásban 

lehessen kezelni azokat az ügyeket, amelyekben kevés 

az esély a nemzetközi védelem megadására – ezért a 

német kormány számára a mostani bírósági ítélet 

kevésbé lehet fájdalmas, mint elsőre tűnik: miközben 

bizonyos ellátási korlátozásokat nem alkalmazhat, az 

új uniós szabályok segítségével gyorsabban zárhatja le 

a kérelmeket, és könnyebben irányíthatja tovább az 

érintetteket más országokba. 

A migráció kérdése eközben továbbra is 

meghatározza a német belpolitikát. A 

bevándorlásellenes AfD erősödése miatt a 

hagyományos pártok is növekvő nyomás alatt állnak, 

hogy keményebb migrációs politikát folytassanak. A 

2025-ben megalakult CDU/CSU–SPD-kormány 

szigorúbb határellenőrzéseket és következetesebb 

kitoloncolásokat ígért. A német hatóságok 2025-ben 

36 075 deportálást hajtottak végre; emellett 36 177 

olyan külföldi állampolgár távozását rögzítették 

határátlépési igazolással, akik önként hagyták el 

Németországot. A kormány az elutasított afgán 

menedékkérők hazaküldése érdekében az afganisztáni 

tálibokkal is tárgyalásokat folytat, a rezsim formális 

elismerése nélkül. Az AfD szerint azonban a Merz-

kormány intézkedései nem elegendőek. A párt tovább 

csökkentené a menedékkérők pénzbeli támogatását, 

egy év után felső korlátot szabna a külföldi 

állampolgároknak járó szociális ellátásoknak, a 

kiegészítő juttatásokat pedig csak öt év németországi 

tartózkodás után tenné hozzáférhetővé. 
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